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NOTICE TECHNIQUE
LES ÉLECTIONS RÉGIONALES EN ILE-DE-FRANCE

9 avril 2021
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ARTICLE 2 – INFORMATIONS GENERALES

▪ Organisme ayant réalisé le sondage IPSOS

▪ Commanditaires du sondage Le Parisien, Aujourd’hui en France / FRANCE INFO

▪ Nombre de personnes interrogées
1 000 personnes inscrites sur les listes électorales, 
constituant un échantillon représentatif de la population 
francilienne âgée de 18 ans et plus.

▪ Dates de réalisation des interviews Du 5 au 7 avril 2021

▪ Date de diffusion prévue
10 avril 2021 à 18H (sur ipsos.fr, Leparisien.fr et France 
Info)

▪ Questionnaire Présenté intégralement dans le rapport d’étude ci-après
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PRÉCISIONS SUR L’INTERVALLE DE CONFIANCE
L’intervalle de confiance (appelé aussi marge d’erreur) est l’intervalle dans lequel se trouve la valeur recherchée
avec une probabilité fixée (le niveau de confiance). L’amplitude de cet intervalle dépend du niveau de confiance, de
la valeur observée et de la taille de l’échantillon. Le calcul n’est justifié que pour les sondages aléatoires. Il ne peut
pas être déterminé dans le cas de sondages par quotas mais on considère qu’il est proche de celui des sondages
aléatoires.

Note de lecture : pour un échantillon de 700

personnes (base intentions de vote), si le

score mesuré est de 20%, il y a 95% de

chances que la valeur réelle se situe

aujourd’hui entre 17% et 23% (plus ou

moins 3 points).

* Base intentions de vote 

**Base ensemble (questions d’opinion)

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%)  

Taille 

d'échantillon

SCORES OBTENUS 

2% 

ou 

98%

5% 

ou 

95%

10% 

ou 

90%

15% 

ou 

85%

20% 

ou 

80%

25%

ou 

75%

30% 

ou 

70%

35% 

ou 

65%

40% 

ou 

60%

45% 

ou 

55%

50%

400 cas 1,4 2,2 3,0 3,6 4,0 4,3 4,6 4,8 4,9 5,0 5,0

500 cas* 1,3 2,0 2,7 3,2 3,6 3,9 4,1 4,3 4,4 4,5 4,5

700 cas 1,0 1,6 2,2 2,6 3,0 3,2 3,4 3,5 3,6 3,7 3,7

800 cas 1,0 1,5 2,1 2,5 2,8 3,0 3,2 3,4 3,4 3,5 3,5

1000 cas* 0,8 1,4 1,8 2,3 2,5 2,7 2,9 3,0 3,0 3,1 3,1

1200 cas 0,8 1,3 1,7 2,1 2,3 2,5 2,7 2,8 2,9 2,9 2,9

1400 cas 0,8 1,2 1,7 2,0 2,2 2,4 2,5 2,7 2,7 2,8 2,8

1500 cas 0,7 1,2 1,5 1,9 2,1 2,3 2,4 2,5 2,6 2,6 2,6
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ARTICLE 3 – INFORMATIONS GENERALES
▪ Objet du sondage Intentions de vote aux élections régionales, questions d’opinion.

▪ Echantillon interrogé

1 000 personnes inscrites sur les listes électorales, constituant un échantillon 
représentatif de la population francilienne âgée de 18 ans et plus.
Méthode des quotas : sexe, âge, profession de la personne interviewée, catégorie 
d’agglomération et département.

▪ Mode de recueil On-line, via l’Access Panel d’Ipsos

▪ Taux de non réponse et ordre du questionnaire

Le taux de non réponse (lorsqu’il est supérieur à 0) est présenté pour chaque 
question dans le rapport ci-après.
Ordre de passation du questionnaire: préoccupations, notoriété et popularité, 
intention d’aller voter, intentions de vote, risque sanitaire, bilan.

▪ Gratification des personnes interrogées
Chaque répondant a obtenu des points cumulables pour une valeur inférieure à 1 
euro.

▪ Critères de redressement

Le redressement a été effectué à partir de la structure sociodémographique de la 
population francilienne de 18 ans et plus (sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle 
de la personne interviewée, catégorie d’agglomération et département) et du 
souvenir de vote au 1er tour des élections régionales de 2015, au 1er tour de 
l’élection présidentielle de 2017 et aux élections européennes de 2019.



SONDAGE D’INTENTIONS 

DE VOTE POUR LES 

ÉLECTIONS RÉGIONALES 

EN ILE-DE-FRANCE

VOS CONTACTS IPSOS

Brice Teinturier
brice.teinturier@ipsos.com

Mathieu Gallard
mathieu.gallard@ipsos.com



©Ipsos – Enquête électorale – France Info / Le Parisien / Sopra Steria – Avril 20216 ‒

ÉCHANTILLON DATE DE TERRAIN MÉTHODE

1 000 personnes inscrites sur les listes 
électorales d’Ile-de-France, constituant 
un échantillon représentatif des 
habitants d’Ile-de-France âgés de 18 ans 
et plus.

Du 5 au 7 avril 2021.

FICHE TECHNIQUE

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et 
d’opinion ». Ce rapport a été relu par Stéphane Zumsteeg, Directeur de département (Ipsos Public Affairs).

Enquête réalisée pour

Échantillon interrogé par Internet 
via l’Access Panel Online d’Ipsos.

Méthode des quotas :
sexe, âge, profession de la 
personne interrogée, catégorie 
d’agglomération, département.
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LE CLIMAT 

POLITIQUE EN 

ILE-DE-FRANCE
1
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LES PRINCIPALES PRÉOCCUPATIONS DES FRANCILIENS
Question : « Parmi les questions suivantes, quelles sont les trois qui vous semblent les plus préoccupantes aujourd’hui en Ile-de-France ? »
(Base : ensemble de l’échantillon)

8

45

30

27

26

23

22

21

19

19

15
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11

10

8
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La délinquance

L’environnement

L’immigration

Les inégalités sociales

Le chômage

Le système de santé

Le pouvoir d'achat

Le terrorisme

Les logements

Le niveau des impôts et des taxes

Les transports

Le système scolaire

Les conditions de circulation

Le développement économique et le soutien aux entreprises

L’accès aux loisirs et à la culture

Total supérieur à 100, trois réponses possibles
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LES PRINCIPALES PRÉOCCUPATIONS DES FRANCILIENS - DÉTAILS
Question : « Parmi les questions suivantes, quelles sont les trois qui vous semblent les plus préoccupantes aujourd’hui en Ile-de-France ? »
(Base : ensemble de l’échantillon)
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Total supérieur à 100, trois réponses possibles

SELON L’INTENTION DE VOTE AU PREMIER TOUR…

EN % ENSEMBLE
La liste 

conduite par 
Clémentin Autain

La liste
conduite par 

Audrey Pulvar

La liste 
conduite par 
Julien Bayou

La liste 
conduite par 

Laurent Saint-Martin 

La liste 
conduite par

Valérie Pécresse 

La liste
conduite par 

Jordan Bardella

La délinquance 45 21 26 32 72 62 68

L’environnement 30 24 41 70 14 24 18

L’immigration 27 6 14 9 17 42 83

Les inégalités sociales 26 53 43 49 21 19 1

Le chômage 23 28 23 22 18 18 12

Le système de santé 22 28 33 34 28 19 4

Le pouvoir d'achat 21 28 19 10 9 17 16

Le terrorisme 19 5 10 5 35 22 49

Les logements 19 27 28 26 14 11 5

Le niveau des impôts et des taxes 15 8 7 11 16 15 16

Les transports 14 22 14 7 18 14 13

Le système scolaire 11 19 17 11 8 9 1

Les conditions de circulation 10 10 14 7 12 14 8

Le développement économique

et le soutien aux entreprises
8 11 2 2 15 14 1

L’accès aux loisirs et à la culture 5 8 6 1 1 0 1
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EXCELLENT/BON

35%

46%

58%

67%

98%

54%

L’OPINION DES FRANCILIENS SUR LE BILAN DE LA MAJORITÉ 
RÉGIONALE

Question : « Globalement, estimez-vous que l’équipe de la majorité régionale conduite par Valérie Pécresse a accompli dans la Région depuis 2015 un travail...»
(Base : ensemble de l’échantillon)
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63%
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SELON L’INTENTION DE VOTE AU PREMIER TOUR

EXCELLENT BON MÉDIOCRE MAUVAIS NE SE PRONONCE PAS

MÉDIOCRE/MAUVAIS

36%

La liste conduite

par Clémentine Autain

La liste conduite

par Audrey Pulvar

La liste conduite

par Julien Bayou

La liste conduite 

par Laurent Saint-Martin

La liste conduite 

par Valérie Pécresse 

La liste conduite 

par Jordan Bardella
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IMPORTANT

31%

52%

L’OPINION DES FRANÇAIS SUR LES CONDITIONS DE 
DÉROULEMENT DES ÉLECTIONS DANS LE CONTEXTE SANITAIRE

Question : « Et avez-vous le sentiment que si vous allez voter dans les conditions habituelles lors des élections régionales de juin prochain, vous prendrez pour 
votre santé et pour la santé des autres un risque... »
(Base : ensemble de l’échantillon) 

12

29

41

18

UN RISQUE

IMPORTANT

41%

10

14

21

38

44

39

25

9

… TRÈS IMPORTANT … ASSEZ IMPORTANT … ASSEZ FAIBLE … TRÈS FAIBLE

UN RISQUE

FAIBLE

59%

SELON L’INTENTION D’ALLER VOTER

Personnes certaines d’aller 

voter

Personnes pas certaines 

d’aller voter
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2
NOTORIÉTÉ ET 

POPULARITÉ DES 

CANDIDATS AUX 

ÉLECTIONS RÉGIONALES 

EN ILE-DE-FRANCE
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L’OPINION À L’ÉGARD DES CANDIDATS POTENTIELS À L’ÉLECTION 
RÉGIONALE

Question : « Pour chacune des personnalités suivantes, pouvez-vous me dire si vous la connaissez, ne serait-ce que de nom ? » / « Et pouvez-vous me dire si 
vous en avez une plutôt une bonne ou plutôt une mauvaise opinion ? »
(Base : ensemble de l’échantillon)
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57

35

34

20

18

16

5

4

30

35

42

34

26

17

6

2

10

27

21

44

53

65

89

94

3

3

3

2

3

2

UNE BONNE OPINION UNE MAUVAISE OPINION VOUS NE LE/LA CONNAISSEZ PAS NE SE PRONONCE PAS

Valérie Pécresse

Nathalie Arthaud

Audrey Pulvar

Jordan Bardella

Clémentine Autain

Julien Bayou

Laurent Saint-Martin

Alexis Villepelet
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SELON L’INTENTION DE VOTE AU PREMIER TOUR…

ENSEMBLE
La liste conduite par 

Clémentin Autain
La liste conduite par 

Audrey Pulvar
La liste conduite par 

Julien Bayou
La liste conduite par 
Laurent Saint-Martin 

La liste conduite par 
Valérie Pécresse 

La liste conduite par 
Jordan Bardella

BONNE MAUVAISE BONNE MAUVAISE BONNE MAUVAISE BONNE MAUVAISE BONNE MAUVAISE BONNE MAUVAISE BONNE MAUVAISE

Valérie Pécresse 57 30 25 54 35 59 50 44 70 24 89 5 66 28

Audrey Pulvar 34 42 48 36 76 4 56 21 41 43 20 73 7 74

Jordan Bardella 20 34 9 62 11 39 10 44 11 50 23 49 67 4

Clémentine Autain 18 26 59 12 42 14 38 10 10 38 12 50 3 51

Julien Bayou 16 17 34 15 22 11 41 2 15 29 7 29 3 18

Laurent Saint-Martin 5 6 3 11 5 3 0 2 9 8 3 8 2 4

L’OPINION À L’ÉGARD DES CANDIDATS POTENTIELS À L’ÉLECTION 
RÉGIONALE - DÉTAILS

Question : « Pour chacune des personnalités suivantes, pouvez-vous me dire si vous la connaissez, ne serait-ce que de nom ? » / « Et pouvez-vous me dire si 
vous en avez une plutôt une bonne ou plutôt une mauvaise opinion ? »
(Base : ensemble de l’échantillon)
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3
LE RAPPORT DE FORCE 

ÉLECTORAL EN ILE-DE-

FRANCE
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LES INTENTIONS DE VOTE POUR LE PREMIER TOUR DES 
ÉLECTIONS RÉGIONALES EN ILE-DE-FRANCE
Question : « Les prochaines élections régionales en Ile-de-France auront lieu les 13 et 20 juin prochains. Si le 1er tour des élections régionales avait lieu 
dimanche prochain et si vous aviez le choix entre les listes suivantes, quelle est celle pour laquelle il y aurait le plus de chances que vous votiez au 1er tour ? »
(Base : certains d’aller voter)
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Personnes certaines d’aller voter n’ayant

pas exprimé d’intention de vote : 7%

2%

11%

12%

11%

11%

34%

2%

17%

La liste conduite par Nathalie Arthaud

et soutenue par Lutte Ouvrière

La liste conduite par Clémentine Autain

et soutenue par La France Insoumise et le Parti communiste

La liste conduite par Audrey Pulvar

et soutenue par le Parti socialiste 

La liste conduite par Julien Bayou

et soutenue par Europe Ecologie – Les Verts et Génération-s

La liste conduite par Laurent Saint-Martin 

et soutenue par la République en Marche, le Modem et Agir

La liste conduite par Valérie Pécresse 

et soutenue par Les Républicains, l’UDI et Libres !

La liste conduite par Alexis Villepelet

et soutenue par Debout la France 

La liste conduite par Jordan Bardella

et soutenue par le Rassemblement national 
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LES TRANSFERTS DE VOIX ENTRE LE 1ER TOUR DE L’ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE ET LE 1ER TOUR DES ÉLECTIONS RÉGIONALES

17

VOTE 1ER TOUR 2021 La liste 

conduite par 

Clémentin Autain

La liste 

conduite par 

Audrey Pulvar

La liste 

conduite par Julien 

Bayou

La liste 

conduite par 

Laurent Saint-

Martin 

La liste 

conduite par 

Valérie Pécresse 

La liste 

conduite par 

Jordan Bardella

Personnes 

certaines d’aller 

voter n’ayant

pas exprimé 

d’intention de vote  VOTE 1ER TOUR 2017

Jean-Luc Mélenchon 46 19 15 - 8 4 5

Benoît Hamon 9 40 37 5 2 2 2

Emmanuel Macron 3 16 10 26 36 3 3

François Fillon - - - 3 74 19 2

Marine Le Pen - - - 2 14 79 4

Note de lecture : 46% des électeurs de J.-L. Mélenchon au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017 voteraient pour la liste conduite par C. Autain au 1er tour des élections régionales
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LA CERTITUDE DU CHOIX AU PREMIER TOUR
Question : « Votre choix de vote est-il définitif ou peut-il encore changer ? »
(Base : certains d’aller voter)
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IL EST DÉFINITIF IL PEUT ENCORE CHANGER

SELON L’INTENTION DE VOTE AU PREMIER TOUR

La liste conduite par Clémentine Autain

et soutenue par La France Insoumise et le Parti communiste

La liste conduite par Audrey Pulvar

et soutenue par le Parti socialiste 

La liste conduite par Julien Bayou

et soutenue par Europe Ecologie – Les Verts et Génération-s

La liste conduite par Laurent Saint-Martin 

et soutenue par la République en Marche, le Modem et Agir

La liste conduite par Valérie Pécresse 

et soutenue par Les Républicains, l’UDI et Libres !

La liste conduite par Jordan Bardella

et soutenue par le Rassemblement national 
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LES INTENTIONS DE VOTE POUR LE SECOND TOUR DES 
ÉLECTIONS RÉGIONALES EN ILE-DE-FRANCE – 1/2
Question : « Parlons maintenant du 2nd tour de ces élections régionales. Si le 2nd tour avait lieu dimanche prochain et si vous aviez le choix entre les listes 
suivantes, quelle est celle pour laquelle il y aurait le plus de chances que vous votiez ? »
(Base : certains d’aller voter)

19

Personnes certaines d’aller voter n’ayant

pas exprimé d’intention de vote : 7%

32%

13%

36%

19%

La liste conduite par Audrey Pulvar ou Julien Bayou

et soutenue par le Parti socialiste, Europe Ecologie – Les Verts, 

Génération.s, la France Insoumise et le Parti communiste

La liste conduite par Laurent Saint-Martin 

et soutenue par la République en Marche, le Modem et Agir

La liste conduite par Valérie Pécresse 

et soutenue par Les Républicains, l’UDI et Libres !

La liste conduite par Jordan Bardella

et soutenue par le Rassemblement national 

HYPOTHÈSE QUADRANGULAIRE
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LES TRANSFERTS DE VOIX ENTRE LE PREMIER TOUR ET LE 
SECOND TOUR (HYPOTHÈSE QUADRANGULAIRE)
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VOTE 2ème TOUR  La liste conduite par 

Audrey Pulvar

ou Julien Bayou

La liste conduite par 

Laurent Saint-Martin 

La liste conduite par 

Valérie Pécresse 

La liste conduite par 

Jordan Bardella

Personnes certaines 

d’aller voter n’ayant

pas exprimé d’intention 

de vote  VOTE 1ER TOUR

La liste conduite par 

Clémentine Autain
72 4 2 13 9

La liste conduite par Audrey Pulvar 90 5 2 - 3

La liste conduite par Julien Bayou 92 3 3 - 2

La liste conduite par

Laurent Saint-Martin
2 85 13 - -

La liste conduite par Valérie 

Pécresse
1 4 95 - -

La liste conduite par Jordan 

Bardella
- 1 2 97 -

Note de lecture : 72% des électeurs de la liste conduite par Clémentine Autain au premier tour voteraient pour la liste conduite par Audrey Pulvar ou Julien Bayou au second tour
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Question : « Et si vous aviez le choix entre les listes suivantes? »
(Base : certains d’aller voter)
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Personnes certaines d’aller voter n’ayant

pas exprimé d’intention de vote : 9%

36%

45%

19%

La liste conduite par Audrey Pulvar et Julien Bayou

et soutenue par le Parti socialiste, Europe Ecologie – Les 

Verts, Génération.s, la France Insoumise et le Parti 

communiste

La liste conduite par Valérie Pécresse

et soutenue par Les Républicains, l’UDI, Libres ! et la 

République en Marche

La liste conduite par Jordan Bardella

et soutenue par le Rassemblement national 

LES INTENTIONS DE VOTE POUR LE SECOND TOUR DES 
ÉLECTIONS RÉGIONALES EN ILE-DE-FRANCE – 2/2

HYPOTHÈSE TRIANGULAIRE
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LES TRANSFERTS DE VOIX ENTRE LE PREMIER TOUR ET LE 
SECOND TOUR (HYPOTHÈSE TRIANGULAIRE)

VOTE 2ème TOUR  La liste conduite par

Audrey Pulvar ou Julien 

Bayou

La liste conduite par

Valérie Pécresse 

La liste conduite par

Jordan Bardella

Personnes certaines d’aller 

voter n’ayant

pas exprimé d’intention 

de vote  VOTE 1ER TOUR

La liste conduite par Clémentine 

Autain
73 12 6 9

La liste conduite par Audrey Pulvar 95 1 1 3

La liste conduite par Julien Bayou 94 3 - 3

La liste conduite par 

Laurent Saint-Martin
18 72 - 10

La liste conduite par Valérie 

Pécresse
2 94 1 3

La liste conduite par Jordan Bardella 1 2 97 -

Note de lecture : 73% des électeurs de la liste conduite par Clémentine Autain au premier tour voteraient pour la liste conduite par Audrey Pulvar ou Julien Bayou au second tour


